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CuctemMbl NMMHEUHbIX
YPaBHEHUN



CuncteMoMm n fIMHEUHbIX YpaBHEHUN Ha3blBaAlOTCH
n ypaBHEHUW, codepXXalluX UCKOMbIe NepeMeHHbIe
B NepBOW CTEMNEHMU

i = b
a X, Ta,,x, =0

Ay X, T ApX, = b,

[lepeMeHHble, KO PULMEHTLI CUCTEMBI,
cBoOoAHbIE YneHbl, pewieHune CJI1Y, COBMECTHOCTb,
onpepeneHHas n HeonpeaeneHuas CJ1Y



MaTtpuuen cuctembl OBYX JNMUHEWHbLIX YpaBHEHWUN
Ha3biBaeTca Tabnuua 4ucen, cocTaBneHHasa Wus3
KO3 PMLMEHTOB CUCTEMDI
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Popmynbl Kpamepa ansa cuctemMbl OABYX
NMHENHbIX YPpaBHEHUN C ABYMS HEN3BECTHLIMU



Teopema Kpamepa
1. Ecnu onpeaenutens CJ1Y oTnuUYeH OT HynA
D =%=(Q ,Tocucrtema cCoOBMeCcTHa U UMeeT
eANHCTBEHHOEe peLleHue, KOTOpoe HaxoauTca no
dopmynam Kpamepa.

D=0:

2. Ecnn xotsa 6bl oanH U3 onpegenutenen D1 nnu
D2 OTNUYeH OT Hynda, TO CUCTEMA ypaBHEHUU
HEeCOBMECTHa.

3. Ecnun oba onpepenutena D1 =D2 =0, To CJ1Y
nmeeT becKoHeYHOEe MHOXECTBO PELLEHUN.
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Ilpumep. I X1 — 3X2 =2
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X1 = 2+ 3X2, Xp € R.
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Cucrtema HecoBMeCTHa
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Anre6panyeckoe AononHeHue anemeHTa jj, :

NMpumep.

A21 — (_1)2+1

Ay = (- 1)i+k M,
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OnpepenuTenb MaTPpULbl TPETLEro NopsaaKa:
a, d, d;

d, dy dy|= a4, +a,4, +a,A4;,

dy Ay Uiy

[lpaBuno TpeyronbHUKa




NMpumep. Bbluncnutb onpegenutenb OBYMS
cnocobamu: No onpeaeneHnto 1 rno npasuny
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1 2 -3
1-1 cnocob: b -l
2 -1 1
1 2 —3[=24, +(-1)4, +14 13=2(—1)“1? _i+
T o] ] 3
1 -1 1 1

=2-1+1-2+1(-1) =3.



2-1 cnocoo: 5

\®
|
oy
1

=2-2(=1) + (=1)(=3)1+1-1-1 -
—1-2-1=(=DI(=1) = 2(=3)-1=

=—44+3+1-2-1+6=3



MaTpuubli



MaTtpuubli
[MpssmoyronbHasa Tabnuuya yncen, cocrtoswas u3 m

CTPOK W n cTonOLOB, HAa3blBAETCA MaTpPULIEen C
pasmepamMmM mxn :

CZH CZ12 aln
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ANaroHalsibHa4d eanNHN4YHas



Onepauuu ¢ maTpuuamum:

-paBEHCTBO;
-TPaHCMNOHMPOBAHMUE;
3 -2 4
A=
1 0 2
-CINOXEHWUE;

-Npon3BedeHne Ha YNCTIO;
-nepeMHOXXeHMe.




NMpumep.
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NpousBeaeHnem matpuubl A pasmMepa mxn Ha
MaTpuuy B pasvepa Nx p HasbiBaeTcs matpuua C
pasmepa Mx p:

Cix = by +a by +---+ay,b

im-~"mk *

NMpumep. Boluncnute npounssegeHne martpuy, A Ha
B n BHaA.
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O6paTHasa matpuua: A~

A- A" =A4"-A=E.

Teopema. [ns Toro, 4ytobbl matpuya A wumena
obpaTHyi0 MaTpuly, HeobxogMmo M [OOCTaTOYHO,
4TOObI €€ onpeaenuTenb Obii1 He paBeH HYMHO:

i A11 A21 A31
A" = D(A) A12 Azz A32
A13 A23 A33



PelwleHne cuctembl SiIMHEeNHbIX YpaBHEHUN
MaTPUYHbLIM METOAO0M

r @, X, + A X, + ax; = b ay X, T Ay Xy T 45X,
<Ay X, + Ay Xy + A0y Xy =, . Ay X, + Ay Xy + Ayy X || =
@3 X, +a5,X, +agx; =b, Ay Xy T A3y Xy T Ay3Xs
a4y 4y X b
A=|ay ay ayl, X=|xn|, B=|b].
a3 Oy g 3 b,

AX=B, A AX=A4B,

A"A=E, EX=X,




NMpumep. PelunTtb cnctemy ypaBHEHUN MATPUYHbIM
METOLOM  (7x, +2x, +3x, =13,
-1
Ox, +3x, +4x, =15, X=A4B
| Sx +x, +3x; =14,

N

7 2 3 X, 13

A=|9 3 4|, X=|x, |[;B=|15
5 1 3 X, 14
7 3

D(A)=|9 3 4/=63+40+27-45-28-54=3.
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CamMocTosTeIbHas1 padora

1. Anrebpaundeckoe AOMONHEHMe anemMeHTa d,,

2 2 -1
mMatpuubl A =4 0 5 paBHoO...
21 1




CamocrosiTesibHast padora

-3

2. Onpegenuternb ) PaBeEH .....

1) -1 2) -5 3) 5 4) 1

3. Ecnu onpegenutenb cUCTEMbI HE paBEH HYIIIO,
TO CUCTEMA UMEET.....

1) eANHCTBEHHOE peLueHue;

2) 6eCKOHe4YHOe YMCIOo peLueHue;

3) He UMeeT peLleHUn;

4) nBa pelleHus. x



CamocTosTeIbHasI padora

1

4. MaTpuua A= 0

1) KBagpaTHOMU;
3) HyrneBoOM;

5.C wmatpuuammn 4 _

ABIIAETCHA

2) eAUHUYHOWN;

4) pnaroHaribHou

-5
3

MO>KHO BbIlNOJIHUTb Olrnepaunio......

1) A+ B
3)AxB

2 U
4
2)A -B
4)B x A




CamocrosiTesibHast padora

6. PeweHnne matpuyHoro ypaBsHeHns Ao X =B
MMeeT BuL......

2) X=B-A"

-1.p 4) X=A4-B”'



